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Omgevingsloket  -  Stand van zaken

Op 23 februari 2016 werd het besluit van de Vlaamse Regering van 27 november 2015 
tot uitvoering van het decreet van 25 april 2014 betreffende de omgevingsvergunning 
gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad. Dat betekent dat de omgevingsvergunning een 
jaar later, op 23 februari 2017, in werking zal treden.

De komst van de omgevingsvergunning hervormt het vergunningenlandschap grondig. 
Ze verenigt en vervangt de stedenbouwkundige vergunning en de milieuvergunning. De 
aanvragen worden ingediend bij één loket, het Omgevingsloket, waarna één openbaar 
onderzoek en één adviesronde worden georganiseerd. Dat is efficiënter, bespaart tijd en 
leidt tot betere resultaten.

De omgevingsvergunning zal afgeleverd worden op niveau van het Vlaams Gewest, de 
provincie of de gemeente. De provincies en de Vlaamse overheid worden bevoegd voor 
projecten van gemeente- of provinciegrensoverschrijdend belang. Voor deze twee 
beslissingsniveaus zijn gesloten lijsten van bevoegdheden opgesteld. Wat niet op deze 
lijsten staat, behoort tot de bevoegdheid van de gemeente. De gemeentes zullen 
hierdoor een pak meer vergunningen afleveren dan nu. 

1. Het omgevingsloket zal uiterlijk tegen de inwerkingtreding van de 
omgevingsvergunning op 23 februari 2017 operationeel moeten zijn.

Wat is momenteel de stand van zaken rond de uitwerking van het digitaal 
uitwisselingsplatform?

2. Zal de minister, indien nodig, nog bijkomende initiatieven nemen om ervoor te 
zorgen dat het omgevingsloket tijdig wordt geoperationaliseerd?

3. De ontvoogdingsoperatie zorgt ervoor dat lokale besturen sterk aan bestuurskracht 
winnen binnen het beleidsdomein Ruimtelijke Ordening. Op 1 januari 2015 waren er 
215 gemeenten ontvoogd.

Wat was de stand van zaken op 1 januari 2016?

4. Zullen er nog acties ondernomen worden om de ontvoogding van gemeenten aan te 
moedigen?
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1. De functionele analyse is afgerond. Op dit ogenblik wordt de analyse technisch 
vertaald, waarbij parallel wordt gewerkt aan het loket (front-office), het 
uitwisselingsplatform (back-office) en de webservices die zullen gebruikt worden door 
de dienstleveranciers.

2. De stuurgroep volgt de evolutie op van maand tot maand. Op basis van de feedback 
zal het project bijgestuurd worden indien nodig. Pas wanneer de technische 
ontwikkeling verder is gevorderd, zal de eventuele impact op de timing kunnen 
geëvalueerd worden. We blijven uitgaan van de voorziene datum van 
inwerkingtreding. 

3. Op 1 januari 2016 waren 221 steden en gemeenten ontvoogd. Sindsdien zijn nog er 
nog 6 gemeenten bijgekomen. Dat maakt een totaal van 227.

4. De achterblijvers worden opgevolgd, aangespoord en waar nodig begeleid. Er worden 
geen bijkomende flankerende maatregelen genomen.


